

Клещи уже проснулись

Управление Роспотребнадзора фиксирует первых укушенных.

Татьяна ДЕМИДОВА
demidova_ptz@mail.ru



Как весна, так клещи. И первые их укусы фиксируются уже в апреле. В прошлом году 20 числа они открыли эпидсезон в нашей республике. Зато нынче лесные паразиты превзошли самих себя. 26 марта от присасывания клеща пострадал семилетний житель Чалны.

Управление Роспотребнадзора по РК предупреждает нас о начале эпидсезона по клещевому энцефалиту и напоминает правила профилактики. Самое эффективное — это прививка. Она смягчает клинику в случае заболевания, а также предупреждает возникновение осложнений и летальных исходов. Если вы не провели вакцинацию по полной системе, то есть с осени, то можно получить комплекс прививок против клещевого энцефалита по короткой экстренной схеме.

Если же прививку вы не сделали, а клещ вас все-таки укусил, придется вводить иммуноглобулин. Главное не ждать, а обратиться в медицинское учреждение не позднее четырех дней после присасывания клеща. Следует знать, что введение иммуноглобулина — процедура дорогостоящая и уступающая по своей эффективности вакцинации. Бесплатно экстренную иммунопрофилактику могут получить лишь дети до 18 лет.

Врачи настоятельно советуют соблюдать меры личной профилактики. Правильно одеваться в лес, не допускать заползания клещей под одежду, быть внимательнее на привалах и во время пикников. Употреблять только кипяченое молоко и термически обработанные молокопродукты. Собираясь на дачный участок, купите в аптеке защитные препараты.



■ В Петрозаводске противоклещевая обработка не ведется

Специалисты управления Роспотребнадзора по РК рекомендуют при выборе препарата обращать внимание на наличие надписи «от клещей» (а не «от насекомых»). Препараты для защиты от клещей можно приобрести в аптеках, хозяйственных отделах магазинов.

Если же клещ вас все-таки укусил, обратитесь в травмпункт на улице Антикайнена, За или в поликлинику по месту жительства. Даже если вы сами смогли избавиться от клеща, нужно сдать его на анализ в ла-

бораторию, чтобы точно знать, представляет ли это насекомое опасность для здоровья. Клещи могут заразить человека такими болезнями, как клещевой боррелиоз, крымская геморрагическая лихорадка, энцефалит и т.д. Клеща не выбрасывайте, а сдайте для анализа в вирусологическую лабораторию на ул. Пирогова, д. 12, тел. 8 (8142) 75-06-65. В выходные дни до 20 часов клеща можно оставить у охраны, заполнив карточку.